

跨越万里，寻找姚仁汉生命中的珍贵片段



库车二中王金辉老师展示姚仁汉老师为数不多的照片。记者 徐叶 摄

3月3日 星期五 -1℃~12℃

记者 徐叶 发自新疆库车县第二中学

2月25日早上8点31分，镇海中学原副校长姚仁汉因病走了，55虚岁。他那三十余载的执教生涯中，有十分之一待在新疆库车。在宁波连续采访三日，多方面了解了姚仁汉的为人处世，唯有援疆支教的经历只有片言只语。飞到库车，恐怕是唯一一找寻姚仁汉“痕迹”的方式。

从宁波到库车，跨越万里，花了整整18个小时。沿着宁波大道(连接库车机场与县城的大道)到下榻宾馆，浑身只有水分被强制抽离的感受。因为时差，几乎所有的同行者都没睡好，有人直接被干醒(因为干燥而醒来)。2012年8月，几乎年过半百的姚仁汉舟车劳顿来到这里，这种不适感恐怕更甚。

3月3日10点，天还未亮透，记者便来到库车县第二中学。校园大而空旷，整个学校有将近4000名师生，其中教师300多人。在主楼315会议室，早就坐满了与姚仁汉关系最亲密的教师。在记者印象中，姚仁汉在这里建立了一系列教学制度、帮带徒弟、创建镇海中学名师工作室，那些都是“宏观”或者“运筹帷幄”的工作。然而，事实并非如此。在教师们的描述中，一个高速运转却依然心细如发的管理者形象逐渐明晰。

库车二中周卫平副校长是姚仁汉生前挚友，面对面，他罗列了姚仁汉在库车二中紧张而忙碌的一天：早上8点40分，天未亮，姚仁汉便匆匆赶到学校，有时拎着早点打个车，有时稍晚些和老师们一同挤校车。到校第一件事，是去看学生早读。巡视一遍后，拎着铁制的板凳推门去教室听课。每节课40分钟，每天坚持听课2~3节。一组数据令人心疼，也解读了姚仁汉为何需要高速运转：每一届高三20多个班，1400多人，姚仁汉“直管”；两个镇海班100名学生，姚仁汉“直管”；10名援疆教师团队建设、教学磨合，姚仁汉“直管”……就连高三学生的晨跑锻炼，他也“直管”。

年轻教师王文雅被称为“三朝元老”，因她从入职起便师从援疆教师。她没想到，姚仁汉竟会注意到自己这名新手班主任的小小困扰，并亲授“秘诀”：每天只要有时间就去班级溜达，不说也不做，久而久之便刷出了存在感。她做了，成了，欣喜去分享，姚仁汉只绅士地笑笑。在她眼里，姚仁汉宛若慈父般的存在，如今深夜梦醒，脑中常是他挥之不去的背影：瘦削肩膀微倾，一个棕色斜挎包总是装满文件，急匆匆地在校园里行走。

化学教师陈梅，第一眼见到的竟是姚仁汉的大拇指。当她在两地教师“同课异构”展示活动中怯场时，从门缝悄悄伸出的大拇指给了她无穷的力量。当日，姚仁汉初到库车二中，她甚至不知道那个“小老头”是谁，又如何察觉到了自己的异样……

睿智、敬业、严谨、温暖，这些词反反复复出现，每一次提到都有一个令人动容的故事，柔软到难以置信。三年援疆支教，他带着一套先进的教育理念来，结合库车实际加以创新，最终带出了一帮拥有理念2.0版的本地教师。

姚仁汉离世已一周了，他离开库车二中也已许久。然而在这里，小到一部固定电话、一条板凳，仿佛都留着他的气息，而那些看不到的东西显然更多，且日久弥新。

高考填报志愿务必看清专业体检要求 招生不再调剂专业录取

本报讯(记者 李臻) 2017年普通高考招生体检工作近日将陆续展开。省教育考试院专家提醒，2017年新高考招生录取将实行专业平行志愿，不符合院校专业录取条件的考生将被退档，而无法再调剂专业录取。考生体检结论对填报志愿及录取有着重要的影响。

所有参加今年高考招生的考生都要进行体检。各地的招生体检须在3月至4月底前在指定的招生体检站组织进行，具体时间由各县(市)统筹安排。

考生需凭报名证，在报名所在地的指定医院参加体检。根据我省高考体检工作规定，任何规定时间外及非指定医疗机构为考生做出的体检结论均无效。体检时，考生需按照相应体检站的统一安排进行检查，并如实填写既往病史。

高考体检主要检查6个方面的项目。眼科，包括视力、色觉、眼病；内科，包括血压、发育情况、心脏及

血管、呼吸系统、神经系统、腹部脏器；外科，包括身高、体重、皮肤、面部、颈部、脊柱、四肢、关节等；耳鼻喉科，包括听力、嗅觉、耳鼻咽喉、口吃等；胸部摄片；肝功能检查，不包括乙型肝炎表面抗原。体检结束后，同学们要把体检表交到指定人员手中，确定已检完，方可离开。

和往年相比，新高考招生录取有一个明显变化，那就是，新高考招生录取将实行专业平行志愿，不符合院校专业录取条件的考生将被退档，而无法再调剂专业录取。因此，考生体检结论对填报志愿及录取有着重要的影响。

因此，有疾病或生理缺陷的考生在填报志愿前，需仔细研读体检表上的信息，准确对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》中相关条款对身体状况的规定，同时还要查阅院校招生章程中各专业对就读学生的身体条件要求，回避录取受限的专业。

省内高速集装箱车收费最多减半 高速交警将建立黑名单制度，违规两次一年内均按普通货车计重收费

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑超雷 吴宗如) 根据省公路局公告，浙江省国际标准集装箱运输车辆从3月1日起实施高速公路通行费收费政策调整，最大优惠幅度可达50%。昨天，记者向高速交警宁波支队和市集装箱运输协会了解了相关情况。

据市集装箱运输协会负责人介绍，本次集装箱车辆高速公路通行费收费政策调整主要包括：降低收费标准，合法装载的国际标准集装箱车辆进出指定收费站，收费标准按递远递减原则；明确国际标准集装箱收费识别规则，建立违规处理机制；明确对车货总质量超限10%以上(不含10%)的集装箱车辆按普通货车计重收费；对违规车辆实行黑名单制度等。

简单来说，就是运输20、40或45英尺国际标准集装箱的集装箱车，在合法装载的前提下，进出指定收费站，收费标准分别按浙江省基本费率的70%、60%、50%执行(原

政策为进出指定收费站不论运距长短均按70%执行)。

目前，省里已确定沪杭高速公路浙沪主线收费站、甬台温高速公路分水关收费站、申苏浙皖高速公路浙苏主线、浙皖主线收费站等15个省际边界收费站，宁波绕城高速公路临江、小港收费站，甬台温高速公路北仑收费站，穿好高速公路灵峰、霞浦、柴桥、白峰、穿山港区收费站等10个指定收费站实施此项政策。

在违规处理方面，高速交警及相关部门将建立集装箱车辆信用档案，对超限运输、假冒国际标准集装箱车辆等违规车辆，实行黑名单制度。一年内发现并查实同一辆集装箱车辆超限运输或运输假冒国际标准集装箱达两次的，该车列入黑名单。被列入黑名单的集装箱车辆，一年内均按普通货车计重收费。未办理ETC的，一年内不得办理ETC；已经办理ETC的，停止其ETC使用资格一年。

市二院1500个宫颈癌HPV 免费筛查名额送女性朋友

记者昨日获悉，三八节期间，宁波市第二医院将为全市女性提供宫颈癌HPV免费筛查机会。此次活动共提供1500个免费名额，欢迎适龄女性参加。

宫颈癌是目前唯一病因明确，可早发现、早治疗的癌症。有研究发现，99.7%的宫颈癌患者都能发现高危型HPV感染。

参加此次免费筛查人群要求是有性生活女性，年龄65岁以下；非月经期检查；检查前三天内不使用阴道内药物或作阴道冲洗；检查前24小时内不应有性行为；检查前不进行醋酸或碘液涂抹。

参加此次活动的女性，可携带身份证、医保卡、宁波市通用就诊卡，在活动开展时段到宁波市第二医院门诊7号楼综合服务台登记。医院将安排志愿者团队及院内工作人员引导参加者挂号，前往妇科门诊候检。

此次活动时间在3月6日~12日，每天8:00~11:30、13:30~17:00。活动地点在宁波市第二医院妇科门诊(7号楼3楼313室)。

此次活动首次就诊的挂号费及检查费用全免，医院将会做好隐私保护，同时活动每天限额200人。孙美星 郑轲

工行电子银行主题系列活动人气火爆

本报讯(记者 崔凌琳) 近日，工行宁波市分行开展“融e你我一起分享”电子银行主题系列活动。该活动涵盖工行融e行、融e联和融e购三大电子平台，意在通过各项优惠活动活跃平台新老客户，为平台积累更多人气。

据悉，两月前，该行开启的“手机银行新春签到有礼”活动至今已吸引6万余市民的参与，2月下旬启

动的工银e支付1分享话费活动，首日参与人数就超过600人。刚刚上线的电子银行主题系列活动将持续至年底。如市民通过工行手机银行办理全国行内或跨行汇款，均免收汇款手续费；市民还可每月登录工行手机银行，至“惠生活——本地服务”栏目参加签到赠礼活动。此外，该行每月还将通过微信公众号、融e联以及营业网点开展特惠购活动。